

Utólagos árnyalom	
penz	árny
101.25	101.50
101.50	102.
96.	96.50
91.75	92.50
91.	91.50
91.	91.50
102.50	104.
97.	98.
175.50	176.50
40.	41.
18.	18.
38.50	39.50
5.53	5.55
9.55	9.57
9.55	9.57
58.70	58.80
58.70	58.80
47.70	47.80
47.70	47.80
120.20	120.40
117.50	
361.	
164.	
360.	
116.	

ESEF
FAFESTEN.
 AKTAR...


helyszínen fogtak előadati...
 városi tanács megbízásából
Csáky Gergely.
 tanácsnok.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni - vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Négy hasábol petitsorért 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
 izbéli hirdetések, alku szerint a
 legolcsóbb árért.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
 30 kr.
 „Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény
 minden petit sora 15 kr.
 Név- vagy bérmentetlennel beiktatott
 kérésiratok nem vétetnek tekintetbe. —
 Ugyanintán kérésiratok nem adhatók
 vissza.

Egy meghalt élő-halotról.

— Nov. 4.

(?) Ne tűnjék föl e cím paradoxonként senki előtt sem.

Vannak a mindennapi életnek élő alakjai, kik részt vesznek a létéri küzdelemben a nagy tömeggel, de a kik csak fizikailag léteznek, mert erkölcsileg halottá tettek magokat a tisztességes társadalom számára.

Mik eredményezik az ily szomorú sorsot, mostan ne kutassuk? A rideg élet komoly szemléltője előtt ezer meg ezer példa adhat következtetést.

Vannak ismét az életnek olyan alakjai, a kik egy nagyszerű, dicső pályát megfutása után, a körülmények kényszerítő nyomása által élő-halottakká lesznek, kik érzik, hogy ők nem illenek be a kufar szellemű világ vásári zajának keretébe, mert tapasztalják, hogy elfeledtetni emberi dolog, hogy a népkégy gyorsan elroppenő szellő, hogy a népszerűség csak divatos valami.

Az ilyen férfiak némán szokták fogadni a sors kegyetlenségét; kiternek aztán a hétköznapi élet mozgalmi elől, eltemetik magokat a zajtalan magányban, hogy akkor emelkedhessék feőlök ismét hang, a mikor csöndes, halgatag emberekké lettek.

És az ilyenkor emelkedő hang, ismét lelkesült, ismét magasztaló lesz, mint egy későn megérkező viszhang, a mult dicsőséggel teljes zajából.

Ez a története Almássy Pálnak is.

Nem csodálkozunk, ha e nevet a mai kor már nem ismeri. Pedig

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Felcsereált emberek.

(Zschocke elbeszélése.)

Fordította: D. GY.

I. Fülöp. 1.)

Kata asszony az öreg boltőr felesége, Szilvester estéjén félretolta az ablak egyik fiókját, kidugta fejét az éjszakába. A hó esendően, nagy peyhekben szálldogált, s az ablakon ki ömülő fénytől verecsere festve, hullott a főváros utcáira. A mint azonban egy pár nagy hópehely az orra hegyére szállott, visszahuzta fejét, becsukta az ablak-táblát s így szolt férjéhez:

„Maradj itthon edes öregem, hadd menjen Fülöp helyetted. — A hó esik, a mint csak lehet, az pedig a te ócska, fagyos lábaidnak épen nem használ. — Az utcákon egész éjjel járkálni fognak. — Az ember azt hinné, minden házban tánczolnak, s ünnepey van. — Sok az álarozos. Ma tudom nem igen unja magát a mi kedves Fülöpünk.

Az öreg Gottlieb egyet bölintott fejével és mondá:

„Katikám, ez valóban nagyon jó lesz. Az én barométerem, ez az átkozott lösebb térdem felett, mi két nappal ezelőtt tudatta velem, hogy az idő megváltozik. — Ugy illik, hogy a fiu könnyítse meg atyjának szolgálatát, hisz ugy is örökölni fogja egykor azt tölem.

Helyén lesz itt tudatni, hogy az öreg

egykor, egykor és nem is rég, varázserejű név volt, melynek hallatára egy tetszhalottá vált nemzet zsidbadd tagjaiban kezdett a vér újra pezsegni.

Almássy Pál az 1848/9-iki évek kimagasló alakja volt. Nem vitt vezérszerepet, de azt a kört, melyet betölteni rendeltetése volt, betölté úgy, mint senki más nem tehette volna.

Elnöke volt az országgyűlésnek midőn 1849 ápril 14-én proklamálva lett hazánk függetlensége a reformátusok debreczeni nagy templomában s hogy ez ki lett mondva, abban nagy része volt neki.

A szabadság, egyenlőség és testvériség óriás eszméinek volt tántoríthatatlan híve a k k o r és az maradt a sirhalom reaborultáig.

Mikor az elnyomatás rémkorát szenvedte e nemzet, mikor minden hazafi a feltámadás után esengett, mikor tenni mégsem mert senkisé, mert nem akart sikra szálni senki, akkor az ő alakja emelkedett fel, az ő szava hangzott fel s Magyarország holtinak tett testében, forrni kezdett a vér.

Ki tudja mi történik, ha a körülmenyek csak kevésbé is szerencsésebben alakulnak?

És ez a férfiú lehetett volna nagy, hatamas, befolyásos ember. Volt rá tehetsége, összeköttetése, vagyona, mindene.

Nem kellett neki semmi. Ő a szabadságról, a függetlenségről álmodozott. És hitte azt, hogy az álom való lesz.

A nemzet rajongott érte, bálványozta.

Gottlieb azelett a király egyik ezredében őrmester volt s egy ellenséges sancez elfoglalása alkalmával, melyre ő első lépett föl, csunyan összelövöldöztek. Kapitánya, ki, miután a sance be volt véve, szintén merészkedett a tetejébe kapaszkodni, ezen hős tetteert érdemkeresztet, s előrepetést kapott. Az öreg őrmester pedig örvendhetett, hogy ott nem hagyta a fogát. Szanalomból megtették tanitonak, mert értelmes, ézes ember volt. Jól irt és szívesen olvasott könyveket. — Az iskolák jobb karba hozásánál azonban megfosztak állásától, mert egy fiatal emberről okvetlen gondoskodni kellett, ki nem irt oly szépen, mint ő, s a könyveket ki nem állhatta, hanem ez a szerencsés balandó az iskola-tanacsos keresztfia volt. — A hivatalától megfosztott Gottliebot bakteri állásba tették, melyben fia Fülöp, ki tulajdonképpen kertész volt, segítette az öregot.

Kata asszony jól gazdálkodott. Fülöp megkereste mindennapi kenyerét azon kertésznel, kinél szolgálatba állott, s ha a megrendeit virágcsokrokat, a gazdag urakhoz hazaszállította, tisztességes borralalóttette a markát. Meg kell adni, hogy csinos fiu volt. Előkelő asszonyságok már csupán csinos arczáért többet adtak neki egy pár hatossal, mint másnak adtak volna.

Kata asszony már magára vette köpenyét, hogy a kertészről hazahívja a fiut, midőn az a szobába lépett.

„Anyám” mondá s kezét fogott szüleivel „ugy látszik, ez az idő nem tenne jót neked. Felváltalak az éjjel ha akarod. S te csak fekdj le.

Egyszer aztán változtak a viszonyok. Nem szükség arról beszélni: mi történt? nem régi esemény, mindenki ismeri.

Almássy Pál szerepe bevégződött. Álma alomnak maradt.

És ő vissza vonult a zajtalan magányba, hogy nagy lelke hadd álmodja tovább az ideál eszméket.

Es az történt vele, a mi mar nem újság. Elfeledték, mintha halott lett volna. Nem gondolt rá senki. És ő nem kívánta, hogy élőnek tudják. Ebbe a különös világba, az ő szabadságért, függetlenségért égő szelleme nem illett.

Elő-halotta tette magát. Ki tudja mit szenvedett a hazáját nagyon szerető szív, a mig keringett benne a vér?

Minek erre rá is gondolni?

Ma már az élő-halott, igazán halva van...

Es most ismét hangzik a dicsőtő nekrológ fölötte. Hat kell-e több ennél? Minek?

De az ifju nemzedék tanulhat e felújult elismerő magasztalásból. tanulhat jellem szilárdságot, tanulhat igazi embernek lenni.

A nagy szellem porhüvelyé találjon nyugalmat a sir öleiben. Álmodja annak e nemzetet, a mivé ő tenni szeretete volna, álmodja tovább azokat az eszméket, melyeket az epigonok Golgothara hurcholnak.

Talán azok az eszmék is feltámadnak egyszer, a melyekért ő élő-halottá lett.

— Almássy Pál meghalt. Ismét kevesebb egygyel azok sorában, a kik a magyar nemzet újjászületési küzdelmeinek

„Jó fiu vagy.” mondá az öreg. „No meg holnap új esztendő is lesz.” beszélt tovább Fülöp, s én nagyon szeretnék holnap veletek ebédelni... Anyácskám, talán nincs egy pár fajat pecsenye konyhadban?”

„Az ugyan nincsen” — szolt Kata asszony — „de van masfélfont marhanus, burgonya főzelék, meg rizskása babérelvélle leveznek. Azutan van egy pár üveg serünk is. Csak jeter Fülöp, holnap jólakunk. A jövő héten ugy is kapnak a bakterek újévi ajándékot. Akkor ismét csinalhatunk egy jo napot.

„Ugy hat annál jobb rátok nézve. Hát a hazbért kifosztettek már?” — kérde Fülöp.

Az öreg Gottlieb vállat rángatta. — Fülöp pénzt téve az asztalra, mondá.

„Itt van huszonkét forint, a mit összeszaporogtattam. — En könnyen nélkülözhetem. — Vegyétek újévi ajándékul. Igy mindharman öröm és vigság között kezdhetjük meg az új esztendőt. — Az ég majd gondoskodik rólatok és rólam ezután is. —

Az öreg Katának könyek gyultek szeméibe, s mecsókolta fiát. — Az öreg Gottlieb pedig mondá:

„Fülöp, te valóban vigaszunk és támaszunk vagy. — Isten megfizeti ezt neked. — Légy ezután is becsületes, és szeresd szüleidet. — En mondom, az áldás nem fog elmaradni. — Ez újévre nem kívánok neked egyebet, minthogy szivedet továbbra is így megőrizzed. Ez pedig hatalmadban áll. — Ugy gazdag leszesz. — Akkor az eget hordod öntudatodban.”

vezérei voltak. Kevesebb egygyel, a ki nem volt egyszerű narczos, ki na ledő, mas áll a helyére és a veszteség pótolva van; a veszteség a vezérek sorában esett meg. Mert Almasy varióban vezére volt ama dicső korszaknak, mely véres betűkkel van beírva Magyarország történetében. Leglángolóbb és legodaadóbb szóvivője a szent ügynek, ki előtt csak egy czélebegett: Magyarország függetlensége. E czelt szolgálta szóval, tettel, k údvé a balsorssal, üidözve a halálig ellencitől.

O volt eínöke annak a híres országgyűlésnek, mely Debreczenben aprilis 14-en Magyarország függetlenségét proklamálta. A szabadságarucz lezajlása utan ő is a haza határan kívül keresett menedéket és szamuzetésben a legnagyobb tevékenységet fejtett ki a buincsekbe vert nemzet felszabadításában. Beke poraira!

Apróságok a török fővárosból.

(Saját levelezőnkől.)

Konstantinápoly, nov. 1.

(H. K. I.) Mindjart az egyptomi zürzavarok kezdetén egy itteni, franczia nyelven szerkesztett lap „Phare du Bosphor” azt merte jóvendőni, hogy a német-török szövetség első látható eredmény lesz: Egyiptom elvesztése! Ezen jóslatert hatóságilag beiktatott a lap további megjelenése, — és noha feuyesen bebizonyult, hogy az iment emittet lap szerkesztője nem a hamis proféták egyike, — noha elvitáztatlan tények bizonyítják, hogy a német szövetség Törökorszagra csak is kartuozó kudarcznai nem egyebb, és daczára a sok figyelemzeteleseknek oszunte barati részről, — még is még miudig nem változtatja a a török kormány eszeveszett politikáját, hanem inkább szemiatomást közeledik azon örvényhez melynek a neve: v e g e l p u s z t u l a s!

Csupa daczból az angolok iránt, a török kormány még miudig hozatja Nemetszágból a katonatisztekot és más

Igy beszélt az öreg Gottlieb; felállott s a 22 frtot beirta haztartasi könyvébe s mondá. —

„A miben te nekem, mint gyermek kertülte, eddig körülbelöl vissza fizetted, eddig 317 frtot adtal nekünk azon pénzéből, mi megakarítottál.”

„317 frtot!” kiáltott fel Kata asszony nagy csodálkozással. — Akkor hozatordnit Fülöphöz s ellágyunt hangon mondá: „Szivem gyermeke, te fajdalmat okozol nekem. — Igen valóban fajdalmat. — Ha te azon összeget magadnak tetted volna félre, most egy kis földet vehetnél, saját szakaladra kertészkedhetnél, s a jó Rozsikát is elvehetéd. —

„Anyám, felett Fülöp s kissé ráncbaszedte homlokát, mit beszélsz? Rózikát szeretem ugyan, mint életemet. — De száz Rózikát is oda adnék érted és atyámért. —

Nekem több szülöm ez életben nem lehet, csak ti, de Rózikát találók én akarhánnyat, az igaz, hogy ezer közzli is csak az én egyetlenemet, az én Bittner Rózikámát választanám. —

„Igazságod van Fülöp” mondá az öreg: „Szeretni és megbázasodni, nem érdem, de öreg, szegény szülöket tisztelni és segélyezni, az kötelesség és érdem. — Magát feláldozni a szülök szerencsájeért, boldogságaért, ez a gyermekei hála. — Ez által ki vívod a jutalmat Istentől, és szivedben gazdaggá teszen.” —

(Folyt. köv.)

nagy rangu hivatalnokokat, kik óriási fi zetésüket minden hónap elején a bank Ottomán-nál rendesen kikapják, — ellen ben saját alattvalói, kik pedig dolgozni is kényszerítették, boldogok ha minden harmadik vagy negyedik hónap keservesen egy havi fizetéshez jut hatnak!

Jelenleg pedig a tuniszi bey halála következtében elvárható az is, hogy a francia és török kormányok közt újra kitör rend a hivatalos szóvita, mert azt el se lehet képzelni, hogy a francia kormány (a német szövetségestől félve) abba beleegyezzen, hogy a trónra lépett új bey — az eddigi bevett szokás szerint — az investitúrát az itteni szultántól küldöttség által kikérje és örök hódolata zálogául egy millió arany piasztért küldjön. Jelölül annak pedig, hogy a török kormány már előre sejtje a francia sajtó következő mérges nyilat, eddig már összesen 10 francia hírlapnak tiltott meg a behozatala.

Folyó évi október 29-én — hogy mi égi vagy földi sugallat következtében, azt csak is maga a nagy próféta Mohamed tudhatja — az orosz nagykövetség összes személyzete tiszteletre nagy dísz ebéd adott a szultánnal. Minthogy ez alkalommal törökök és oroszokon kívül senki más nem volt meghiva, ezen dísz ebéd beillik ezen egy titokteljes demonstrációnak, melynek magyarzata eddig még nagyon homályos — de annyit már észre vehet mindenki, hogy az itteni orosz nagykövet nem alszik délutánig mint báró Calice, és nem bizza teendőit alárendelt hivatalnokaira mint báró Calice

Azonban nehogy valaki azzal vádoljon hogy igazságtalan vagyok saját nagykövetem báró Calice érdemei iránt, tehát ezennel kijelentem hogy ezen ur, ki a kucseberék dicső hazájából ered, dacára haszontartó álmainak mégis megmutatta, hogy benne is rejlik diplomáciai ér, mert egyedül az ő személyes beleavatkozásának és nyájas bizeléseinek köszönheti az osztrák-magyar állam, hogy a megszőkött váltohamisító L. M. de Maurer született gróf Ráday László ő méltósága érdekeit fenyegető itteni hírlap „Stamboul“ fölfüggesztett. És minthogy most Ráday Maurer Moise László gróf ur, ismét egyidőre mentve van a „Stamboul“ szemtelen attakjaitól, Kállai közös miniszter urunk, csupa halálából elfogja hitetni az egész hivatalos világgal, hogy báró Calice Konstantinápolyban pótolhatlan diplomata!!!

A szegszárdi kirándulás.

(Vége.)

Másfélórai utazás után megérkeztünk Szegszárd gyönyörű fekvésű városába. A mi itt vart reánk, az felülmulta képzeletünket. Az egész város ünnepi színben ragyogott, minden ház fellobogóva, az alakok telve szebbnél-szebb hölgyekkel, kik bevonulásunkhoz valóságos virág paradicsommá varázsolták kocsijainkat. Ennyi virágot még nem láttam egy csomóban, úgy hullott a számtalan szebbnél-szebb koszorú és virág csokor, hogy mire a város közepére értünk, mindnyájunknak csak a feje latszott ki a virág tengerből. Szerencsére az én piezurom is elvált pár pillanatra fedve. Valóságos diadalmenet volt ez, melynél nagyszerűbbet még képzelni is alig lehet, nem hiszem, hogy a miniszterelnököt úgy fogadták valahol, mint minket a város derek lakossága. A lelkesedés a városába nagy udvarán érte el a tetőpontot. Minden ember arca ragyogott az örömtől és lelkesedéstől, és sietett bennünket üdvözölni. Az éljenek lecsilaplatava a város birája üdvözölt bennünket Szegszárd város nevében, mire Márk Endre válaszolt megköszönve a valóban meg nem érdemelt szívélyes fogadást.

Innen bázgázdánk lakásainkra kísérték. Délben összegyűltünk a Casino nagy termében, hol tiszteletünkre fényes banquet rendeztetett. Itt képviselve volt a város összes értelmisége. A lakoma fény pontját a számtalan szebbnél-szebb pohár köszöntő képezte. Először Tóth Ödön ügyvéd a casino nevében emelt poharat és

köszöntötte azt Debreczen városára, utána Boda Vilmos a szegszárdi delegyelt elnöke mondott gyönyörű toasztot, éltetve a legigazabb magyar barátokat, a debreczeni dalárokat. Ezek után Márk Endre emelt poharat és éltette a szeretetreméltóság és kedvességben felülmúlhatlan szegszárdi hölgyeket, mire Boda Vilmos viszont azon kedves debreczeni hölgyekért ürité pohárát, kik a közel multban oly szép emlékekkel, egy babér koszorúval tüntették ki a szegszárdi dalárdát. Varasdi Lajos tanfelügyelő a magyar barátságára, Cz. N. Kosuth Lajos nagy hazánkfára, Kovács József a dal hatalmára és annak gyújtó voltára, Sajó György a szegszárdi hölgyekre üriték poharaikat. —

Ebéd közben Boda Vilmos indítványára, üdvözölő sürgöny küldetett Szegszárd István kir. törvényszéki elnöknek mint a magyar dalárok lelkes pártfogójának, melyre a válasz még akkor nap megérkezett. —

Meg kell még említenem, hogy a banquet alatt 2 gyönyörű virágcsokorral letünk a feledhetlen kedvességű szegszárdi hölgyek által kitüntetve, melyet ők ottlétünk emlékre ajándékoztak.

Ezután következett a dal és tánc estély, mely mondhatom díszere vált Szegszárd városának. A programot a szegszárdi delegyelt kezdte meg Engesszer Mátyás „szerettek“ című remek darabjával, melyet nagyszerű szabatossággal exequált. Utának delegyeltünk tagja Kovács József szavalt a Petőfi „Magyar vagyok“ című költeményét, melyért két gyönyörű nemzeti szalagu rózsza csokorral lett kitüntetve. Most ismét a szegszárdi delegyelt énekel egy szép quartettet, míg végül reánk került a sor. Itt meg kell állanom, nem azért, mintha valami nagyot akarnék mondani, hanem mert röviden ismertetni akarom a szegszárdi piros bor tulajdonságait, és annak hatásait általában. Ha egy pohárral megiszuk, hangunk elkezd tompulni, a másodiknál a fülünk melegedni, a harmadiknál a torok rekedni, a negyediknél kezdünk álmosak lenni — pláne ha három éjszaka nem alszunk — az ötödik meg a jó isten tudja hanyadik után fellépni és quartettet énekelni, na korschamadiner. Csak úgy kapkodtunk mint szt. Dávid a hangok után. Lassan lassan még is belejöttünk és néhány dalt elzengtünk. A közönség hálás volt, mert megélt, megtapsolt, sőt még koszorukat is dobott, de azokat a jó szegszárdi dalár testvéreket nem fogjuk ám egyhamar elfeledni, mert nagyban hozzájárultak — dalaink sikeréhez. No de szerencse volt mind kettőnkre nézve, hogy még csak egy dal volt hátra, melyet együtt énekel tünk, és aztán táncolhattunk.

Megszámláltam, épen 35 pár táncozta az első négyest. — Mondhatom sok szép várost sok szép falut bejártam, de még ennyi és ilyen szép lányokat sehol nem láttam. Daliás természet, tüzes szemek, rózsás ajkak, s mennyi kellem mennyi báj és szeretetre méltóság mindegyikben! Tündérek ők a földi olympusban.

Megvallom, engemet egészen elbűvöltek. Hát még a táncuk? minden képeletet felülmúló, oly kitartók, hogy képe sek volnának egymásután három éjjel táncolni. Nem hittem, hogy kibírjuk a tánczot reggelig, de ez angyalokkal szemben minden fáradságunkat elfeledtük és jártuk határtalan kedvel kivilágos virradtig.

Másnap 12 óra volt, mire felébredt tünk; szeretünk volna még pár órat nyugodni, de nem lehetett, mert a mi szeretetre méltó Boda Vilmos barátunk szőlőjébe kellett ebédre menni, hova mindnyaján hivatalosak voltunk. Itt volt még csak az igazi hadd el hadd. Az óriás bor házban hosszú asztal volt felterítve, minden teríték mellett egy egy üveg szegszárdi nektár, melytől már úgy féltünk mint a szegszárdi lányok tüzes szemétől.

A fal mellett óriás kádak, melyek egyikében később nagyszerű jelenetek játszódtak le.

Amint az ebédhez ültünk, megérkezett Garai János népzeneész is tized magával, és hozta a szebbnél-szebb magyar nótákat, lelkesítve bennünket a debreczeni kolbász elfogyasztására. Ebéd után tánczra perdültünk, a borház azonban már szük nek bizonyult s kezdünk az említett kádba létrákon mintegy 25 en a cigányokkal együtt belemászni, és ott határtalan kedvel táncolni. Kedvünk itt már annyira fokozódott, hogy féltünk, miszerint tervünk az akkor esti hazautazást illetőleg könnyen dugába dőlhet, a mit a jó szegszárdi fiuk roppant szerettek volna.

El is követték mindent, hogy hazajövetelünket megbiúsítsák, eleinte marasztaló édes szavakkal később egy igen ügyesen kigondolt csellel, mely azonban

Márk Endre barátunk éber figyelme folytán hajótörést szenvedett. Nevezetesen azt akarták, hogy mindnyaján belemászunk a kádba, ekkor ők a létrát kihúzzák és mi szépen berekedünk. Nem oda Buda, most az egyszerű túljártunk az eszükön, s nem mentünk bele a kelepcebe.

Igaz, hogy nagyon szeretünk volna körünkbe maradni, de nem lehetett ám, mert a szabadság órája lejárt és nekünk haza kellett indulni.

A roppant erős hideg őszi időben utnak indulni bizony nem volt valami kellemes dolog, de hiába, elhatározásunkban nem lehetett megintani.

A hegyről bevonultunk a nagy vendéglő díszes éttermébe és itt pár óráig szürösölgettünk a bucsu keserű poharát.

Amilyen kedélyes és élvezetteljes napokat töltöttünk a város derek lakosai között, ép oly fájó érzelmek hatottak át sziveinket az elválás perceiben. Leirhatlan azon testvéri szeretetet, igaz magyar barátság és vendégszeretetet, melyet szerencsések voltunk az ő feledhetlen drága körükben élvezni, azon sok szebbnél-szebb kitüntetés melyben részesítették, azon határtalan szívesség és figyelem, melylyel minden lépésünket kísérték, annál kevésbé viszonzni. Ezért volt oly keserű az elválás, és ezért borultunk könnytel szemekkel egymás karjaiba és sirva mondtuk egymásnak, hogy örökké élni fogtok szíveinkben!!

Cziffer Nándor.

Találkozás 40 év múlva.

Tegnapelőtt igen érdekes találkozás színhelye volt városunk. Azok gyűltek egybe barátságos lakomára, kik ezeltől 40 évvel végeztek tanulmányukat a helybeli főiskolában.

150 en voltak akkor, ma csak 30 an jelentek meg közülök. A puhatolózás után kitént, hogy még ezeken kívül mintegy 60-an vannak életben, de akadályozva voltak a megjelenésben.

A találkozó örökre emlékeztetőssé tették összejevetelüket azáltal, hogy 900 ft-es alapítványt tettek főiskolai szegény sorsu tanulóknak számára.

A találkozás előtt ünnepélyes istentisztelet tartott a főisk. oratóriumban, hol Némethy Lajos ref. lelkész — ki szintén tanuló-társ volt — mondott gyönyörű imát. Délben a társas ebédben megjelentek főt. Révész Bálint és Szűcs István urak, előbbi tanítójuk, utóbbi tanárunk volt egykor a jubiliáiónak.

A 40 éves összejevetelen megjelentek: Bagossy Lajos ügyvéd T. Szt. Miklóson, Balogh Lajos hivatalnok Debreczenben, Deak Peter jegyző Szt. Mihályon, Ercsel Sándor ügyvéd Szalontán, Erdélyi Samu jegyző Földesen, Ethei János jegyző Ér Tarcsán, Farkas Antal ügyvéd Szatmár-Nemetiben, Hoó István postamester Karczagon, Kaldi János felső szabolcsi Tisza szab. tars. pénztárnoka Kis-Várdán, Kiss Sándor maganzó Debreczen, Kuthy István kir. ügyész Jász-Berényben, Nagy Sándor hivat. Debreczenben, Némethy Lajos lelkész Debreczenben, Simonffy Sándor törvényszéki levéltárnok Debreczen, Szabó Samu birt. Debreczen, Szabó János nyug. m. kir. udvari tanácsos Debreczen, Szilágyi József lelkész Sályiban, Tóth Miklós lelkész Szt. Mihályon, Tüdös József számvévo Debreczenben Ujfalussy Soma kataszt. biztos Debreczenben, Jambor Lajos ügyvéd Derecskén, Vadai József tanító Ér Endréden, Bartha Andras lelkész K. Kerekiben, Beszenyei Mihály földbirtokos Erdő-Gyarak, Borsoa Ferencz iparegy. tak. és hitelint. igazg. Debreczen, Erdélyi István bejel. biv. főnöki helyettes Budapest, Hajnal Antal jászapáti, Vamossy Mihály igazgató tanár Pesten, Szondi Imre lelkész K. Peregén Tóth Eduárd ügyvéd Békésen.

UJDONSÁGOK.

* Mai tárczánkban egy érdekes kalandos elbeszélést kezdünk meg, melyre különösen figyelmeztetjük t. olvasóinkat.

* Városi rendkívüli közgyűlés tartott ma délelőtt a városháza nagytanács-teremben, melynek tárgyat képezte a földmivelés és ipartügyi miniszternek az 1882. évi közmunka összeírás-tárgyában érkezett leirata. A nevezett miniszterium ugyanis az 1882-ik évi közmunka-összeírását, melyet a hatóság most harmad izben felterjesztett jóváhagyás végett, azt mint a rendeleteknek és szabályoknak nem megfelelően elkészített összeírás ismételt izben nem erősít meg s négy heti záros határidő alatt a közmunka-dijaknak újból leendő összeírására a polgármester —

és vérosi tanács felelőssége terhelés mellett, a hatóságot utasítja. — A tanács tárgyalván a leiratot, a közgyűlés elé azon javaslatot terjesztve, hogy a közmunkának pontos, s a miniszter kivanata szerinti összeírására, a közgyűlésben egy tizenkét tagu központi bizottság küldessék ki. Sebeas György bizottsági tag a leiratot visszaküldendőnek tartja, mert nem látja helyesnek hogy egy városi hatósággal a miniszterium fenyegetéssel, csak egy könnyedén bánják. Hasonló véleményem nyilatkoznak meg többen, mire a polgármester felvilágosításai után a közgyűlés a közmunkadíjaknak újból összeírására tározatba ment. Ezzel a közgyűlés délfél 12 órakor véget ért.

* A református egyházat holnap szentelik fel. A felszentelési helyre városunkból meghívattak s elutaztak Révész Bálint püspök és Simonffy Sámuel urak.

* Emlébeszéd Kallós Lajos lett. Tartotta Némethy Károly jegyző hallgató. Ily című füzetet kaptunk. Annak idején nagy tetszéssel fogadtattam e valóságos felolvasás, melyről csak dícsérettel emlekezhetünk meg. A füzet ára 20 ft. A tiszta jövedelem az önképzőkör alapítványának gyarapítására fordítatik.

* Szemle volt ma a városházánál. Azon tartalékos tisztek hívatnak be, kik a 39 ik ezred hadkiegészítő területébe tartoznak. A szemle — melyre nagyon sok idegen tiszt érkezett városunkba — egész délig tartott.

* Simonfi Imre polgármester, kik tanácsos közelebb megismerléte az önkéntes tűzoltó egyeslet laktanyáját, s teljes megelegedését fejezte az ott tapasztalt rend fölött.

* Sajtóvétség miatt egy havi fogásra ítélt Szathmári Károly legközelebb megkezdli a büntetés letöltését.

* Arany-ünnepélyt fog rendezni a főiskolai tanuló ifjuság e hó közepé táján. A program később közö fog tétetni.

* Esküvő. Helybeli kereskedő Geiger Ignác holnap vasárnap vezeti oltároza Czukor Róza kisasszonyt, Czukor Jakab érmihályfalvai földbirtokos kedves leányát. Tartós boldogságot kívánunk a tiszta szerelemből kötött frigyhez.

* Hosszu ősz lesz. Semmiből sem következtetik ezt tapasztalt emkerek bizonyosabban, mint azon tényből, hogy a méhek még most is eresztenek rajokat. Elég baj lesz, ha majd tavasszal áll be a tél.

* Publik Ernő távirólistát, a helybeli tűzoltó egyeslet aparanccsnoka, tartalékos hadnagy főhadnaggya lett előléptette.

* Az alföldi vasutat is államosítani fogják. Ez ügyben a tárgyalások most folynak.

* Színházunkban holnap „Hinkó a hóhér legény“ című népdrama fog adani hétfőn pedig a „Mihályi“ életkép.

* Temetés. Özv. Taróczky Sándorné asszony hűlt tetemét tegnap vitték újkönyvnyugalomra nagyszámú gyászoló közönség részvéte mellett. — Nyugodjék békével.

* Az üdvöske. Andran, az „Üdvöske“ című operett szerzője a darab jóvedelméből pompás nyaralót vet Parisban. A nyaraló felszentelésére meghívta a világ összes primadonnáját, s így hihetőleg a mi színházunktól is megy el valaki.

* A nagyerdei fürdő és vendéglőt Papp György johírú vendéglős vette ki november 1-től kezdve. Jegyek váltathatók Mendelovics tőzsdéjében és Mayer Ferencznel (a „Bika“ szálloda alatt). A társaskocsi a szokott helyről indul minden órában.

* A dalárda csütörtökön este dal-estélyt rendezett a „Bika“ disztermében, mely kitünően sikerült. A nagy közönség alig győzte tapsolni a dalárda szabatot szép enéket.

* Második termés. Dolozsilek János bádagos darabos-utczai 1006. sz. lakásának udvarán egy százifalván tömördekk gyümölcs van a második termésből. A szivaszemek egészen kifejtettek, nagyok s már csak pirkadni kellene nekik, hogy tökéletesen megérjenek. Ugyanott földmü-eper is a legzebben érének indult, s a szemek egészen kifejtettek. E csodával batáros dologról bárki személyesen meggyőződhetik a nevezett helyen.

* Új egyház. A debreczeni ágost. evang. hitvallást követők folyó évi november 12 en délután 3 órakor, nagytiszteletű Bartholomeides János főesperes ur elnöklete alatt, tisz. Zelenka Pál miskolci lelkész és Czékus Gyula rozsnói segédlelkész urak jelenlétében az egyház megalakítása iránt hozandó határozat végett a ref. collégium oratóriumában közgyűlést tartanak. Ezen gyűlést megelőzőleg a ref. collégium oratóriumában isteni tisztelet fog

tartani, mely délelő kezdődni, s az egyházes Czékus Gyula utalommal az Ur szentozstatni. Megjegyezteson helyben vagy a sorsosaink, kik az alhoz kívánnak csatlak hogy meghívót kaptak fenti közgyűlésben rekoni szívességgel meg az előjárásig.

* Képkiallítás. A városi művészeink közt főbbször említve voltdeztetnek a vidéken. berendezés már csak az ottani kiállítás után Debreczen kálátok megtételére.

* Lóvonatu. A közö czég és hatóságtoág létrejön az egyant ügyében, s akkor utjában annak, hogy január 1-től márciusépitve legyen s a forg

* Halálozás. P. reczeni kereskedő; az Telegdi fűrdőintézet p. folyó hó 2-an; temetes órákor lesz. Béke por

* Az alsó-szab. tesítő társulat f. hó 2. a városháza nagytan. közgyűlést tart, melyre Degenfeld Imre, min. közelebb fogja meghívgyait fogja képezni azvetés megállapítása, mernők és igazgató je. mányuk erre teendő j.

* A temetőben helybeli illetőségű akiment szőlőjébe. V. szentanna-utczai temegitát megszembőlje, után azoban összerogy szélhűdés érte.

* A hazgléd-uráfordult a hatóságfig. vizsgáló-bizottság küto avult bódé ügyében a. deket van hivatta m.

* Ha a színész. Tegnapra a „Csók“ v. de a bonyi betegsévetétt elő. Ma a „D. sa ugyancsak elmaradgyengélkedése folytán, szony feleségem“ meg

* Jutalomjáték. említettük, miszerint h. asszony azon kiváló s. stült, hogy a nemzeti s. perior darabját, Zulej. ház igazgatósága ateng. játéku. A darab meg. benne köszönet, mert. ben is hosszú darab kis. pezésnek itt kellett vol. legkevesebb két napot. keddig nem maradt vol. szereplők részére, hogy. beszédben irt szerepe. Dacára ezen kalamita. jeles tagja oly szerenc. mely teljesen kárpótolt. tott művelézetet, a me

ÖZV. V. aran

ujnonnan beren

A bécsi vilá. sabb kitüntetést n. Van szerenc. névnap és menny. tékban és a legju. lam vásároltatik, a. vényt adok.

Az itt elő ne. megszerezhetők és. javítását elvállalom. sek 24 óra alatt e. cserélek, vagy kés. becses látogatását.

Kérem a bec. delt tárgyakra. El. pontosabbau és a

Üzleth

rosi tanács felelőssége terhes lett, a hatóságot utasítja. — az állam mindenütt szegény, néhol a tisztárik ellenkezik e budgettel. —
Olvassuk a lapokból, hogy a színészekkel sok baj van Páris és Bécs színházaiban is, nem ismerik a feyelmet. — Hát nálunk? —
Lásd fent. —
Szabó József, felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

tartatni, mely délelőtti 10¹/₂ óraker fog kezdődni, s az egyházi szónoklatot tisztelletes Czékus Gyula ur tartandja; mely alkalommal az Ur szent vacsorája is ki fog osztatni. Megjegyeztetik még, hogy mindazon helyben vagy a vidékünkön lakó hit-sorsosaink, kik az alakulandó egyházunkhoz kívánnak csatlakozni, eltekintve attól, hogy meghívót kaptak volna vagy nem, a fenti közgyűlésben résztvehetnek és hitronki szívesseggel meghívotnak. Tisztelettel az előjáróság.
* Képkiallítás Debreczenben. Fátal művészeink képeiből — mint már többször említve volt — kiállítások rendeztetnek a vidéken. Székesfehérváron a berendezés már csaknem kész van, s az ottani kiállítás után a bizottság nyomában Debreczenbe jön az előmunkalátok megtételére.
* Lóvonatu vasut. A bécsi vallalkozó cég és hatóságunk közt előre láthatólag létrejön az egyezség a lóvonatu vasut ügyében, s akkor mi akadály sem áll útjában annak, hogy a közúti vaspálya január 1-től március végéig teljesen kiépítve legyen s a forgalomnak átadások.
* Halálozás. Pap Károly volt debreczeni kereskedő; az utóbbi években a Telegdi fúrdöntézet pénztárnoka meghalt folyó hó 2-án; temetése holnap délután 2 óraker lesz. Béke poraival!
* Az alsó-szabolecsi tiszaí armentesítő társulat f. hó 21 en d. e. 9 óraker a városbáza nagytanácsstermében rendes közgyűlést tart, melyre az érdekeltet gr. Degenfeld Imre, mint a társulat elnöke közelebb fogja meghívni. A közgyűlés tárgyait fogja képezni az 1883-ik évi költségvetés megállapítása, továbbá a társulati mérnök és igazgató jelentése, s a választmányok erre teendő javaslatai.
* A temetőben halt meg. Egy helybeli illetőségű asszony nov. elsején kiment szülőjébe. Visszajövet betert a szentanna-utcai temetőbe, hogy a kivilágítást megemlélje, — rövid ott időzés után azonban összerogyott s meghalt. Szív-szélhűlés érte.
* A csegléd-utcai kutra ismét ráfordult a hatóság figyelmé, amennyiben vizsgáló-bizottság küldetett ki, mely az avult bódé ügyében a szükséges intézkedéseket van hivatva megenni. Ideje!
* Ha a színészek betegek. — Tegnapra a „Csók” volt kiütve előadásra, de a bonyi betegsége miatt Boccaccio vétett elő. Ma a „Dragonyosok” előadása ugyancsak elmarad a d n a y Vilma gyengélkedése folytán, s helyette „Kisasszony feleségem” megy.
* Jutalomjáték. Múlt számunkban említettük, miszerint hogy H. Dacuz Nina asszony azon kiváló szerencsében részesült, hogy a nemzeti színház kedvelt repertoár darabját, Zulejkát a nemzeti színház igazgatósága atengedte neki jutalomjátékul. A darab meg is érkezett, de nincs benne köszönet, mert nem lévén a különben is hosszú darab kiszerepelve, a kiszerepezésnek itt kellett volna megtörténnie, ami legkevesebb két napot vesz igénybe, s így keddig nem maradt volna annyi fizikai idő a szereplők részére, hogy különben is kötött beszédben irt szerepeket betanulhassák. Dacuzára ezen kalamitások színtársulatunk jeles tagja oly szerencsés választást tett, mely teljesen kárpótolni fogja az elszalasztott műélvezetet, a mennyiben München —

Bélinghausen Elegius Ferencz József báró (írói néven: Halm Frigyes) nagy hírt darabja Griseldis kerül kedden este színre, melynek újbóli színre hozatalát régóta sürgeti a régibb idők színházlátogató közönsége s melynek népszerűsége mellett leginkább bizonyít azon körülmény hogy a darab mely nyomtatásban is megjelent, 1869 óta a 9 dik kiadást érte el. A kiadóköz műélvezetre még egyszer felhívjuk a közönség figyelmét.
* Köszönetnyilvánítás. Tek. Liszka Nándor jogak. tanár ur — a néhai Kallós L. felett tartott emléksbeszéd példánya árának fejében — 5 frtot, Dr. Kovács Sándor jogtanár ur 1 frtot kegyeskedett egyetlünk számára adományozni. Fogadják a mélyen tisztelt tanár urak, kik egyetlünk iránt meleg érdeklődésöknek annyiszor adták már tanubizonyosságát, forró köszönetemet. Debreczen nov. 4. Némethy Károly j. önképző egyleti elnök.
* Új ügyvéd. A debreczeni ügyvédi kamara lajstromába legújabbban dr. Sarvay Lajos kisvárdai ügyvéd felvétellett.
* Zöldy Miklós elhunyt kiváló színművésztünk sírját az aradi színtársulat halottak napján kivilágította, s beszéd is tartatott. — Rónai Gyula sírján Nagyvaradon K. Nagy Sándor ügyvéd tartott szép emléksbeszédet.
* Az eszlári bűnyű. Az ügyészség már benyújtotta a vád alá helyezési indítványt a törvényszékhez. Havas államügyész indoklása 25 ivnyi terjedelmű. Az „Egyetértés” hiteles értesítése szerint a dadai hulla ruháin talált foltokra nézve a kiküldött szakértők kétségen felül konstataáltak, hogy ezen foltok semmi esetre nem a vízből kitogott s még úgy szólván friss hullától származhatnak, hanem egy régóta erjedésben levő holttesttől erednek.
* Talált kincs. A n. szolontai országút menten irtással foglalkozott több vidéki ember, midőn egy avult fatörzs fel-felcsiszolása közben egy közep terjedelmű réztüstre akadtak, melyben ezüstművek s százasok pénzdarabok voltak felhalmozva. Az értékes leletet azonban eltekintve meg találtak s csakis úgy jutott közvilágításra, hogy egyik az osztokodással elégedetlen fél társait a hatóságnál bejelentette. A pénzt keresik, de az érdekeit munkások mindent tagadnak s így maig sem tudták kézhez keríteni.
* A legujabb botrány. Nagy (Grosz) Sándor nevű fiatal ember, ki nem is volt megsérve a Függelenségnek a zsidóügyben tanusított magatartása által, s kit arra senki fel sem kért — Verhovay Gyulát Budapestben egy kávéházban megtamadtta. Verhovay azonban pisztolyt fogván, — Nagy Sándor elszaladt. Nagy Sándor ezen tettével sem azt nem bizonyította be, hogy lovagias ember, sem azt, hogy bator, de egyet azért, azt, hogy tetét mindenki nyilvánvaló örütségnek tartja.
* Geiger Ignátz helybeli kereskedő urnak a mai számunkban foglalt hírdetésére felhívjuk a t. közönség becses figyelmét. —
* Egy nyilas házutáni föld felébe kiadó. Felvilágosítást ad szerkesztőségünk.
* Ma este a „Bikában” theaestélyi fog tartatni.

Színházi pletykák.
Nagyon igaz volt Zólának, ki emberirtónak mondja — a pálinkát.
Lám, színháunk műsorában is irtást követett el „A pálinka” két előadása, Abonyi és Cséky Lina — betegegek! Bele betegedtek — „A pálinkába!”
* * *
Igy aztán elmaradt tegnap estéről a „Csók”, képzelhetjük milyen boszujára Karlónak, ki szerette volna a csókot eljátszani a kedves Marittával.
* * *
Maritta — Krecsányiné lett volna és Karló — Boránd Gyula.
Miert veszi el a megszokott szerepet a rendezőség Medgyaszai Evelintől és Labartártól?
* * *
Halottak estéjét is láttuk a színpadon. A karzaton 26 darab zsebkendő volt a karfara kiterítve — s z a r a d n i.
Ez már csak határos darab volt.
* * *
„A „Csók” helyett Boccaccio került színre tegnap este.
Elő levén rá n t v a, biz abba s ü l t e k is itt is amott is.
De hát nem is jó a — sületlenség!
* * *
Boccaccio Némethé, Fiamette Cservári Iona volt.
Valakinek eszébe jutott Nyilvai Irma és Halmaine.
Napjainkban a szilvafa is második virágzást éri; igaz, hogy a második gyümölcs fanyar, tökéletlen, de még is megvan. A színpadon nem lehet-e jogos a második virágzás?
* * *
Egy ábrándos kóristáné, sehogys tudta a gyíkiesőjét bele dugni a tokjába. Letette, felvette; próbálta beledugni de — nem sikerült.
* * *
Hogy nem vett belőle magán órát valamelyik h a d n a g y t o l, mondá egy a publikumból, — ki azt hiszi, hogy egy valóságos kóristánának egyéb dolga sincs, mint hadnagyocskáktól privat órát venni a — kard bedugásból.
Oh — boldog naivság!
* * *
Ugyan ez a kóristáné a 2-ik felvonásban a faltetejére kuporodott fel, míg a többi szerényesen megluzta magát.
— Vajjon miért s z e r é n y k e d i k ő nagysága ennyire? kérdi egy látszó vezető ur.
— Hát dicsekedni akar a trikója kitűmötttségével. Egyebe sincsen.
* * *
Ebből az a morál, hogy ne vigyen hamis portékát a vásárra még a kóristáné sem, még ha szabad is a vásár!
* * *
Palermo hercegeének zöld trikóján, kegyetlen nagy zsirfóit hirdette, hogy apró városok színpadán szerzett gazdaja a babérokat. —
— Thja mondá, egyik ismerőstünk,

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a t. közönséget, hogy a városbáza szemben levő Ngos. Simonffy Sámél ur házában levő, eddig Horog J. által birt vendéglői helyiséget átvettem, s azt a mai igényeknek, megfelelő kényelemmel berendeztem. —
Eddigi a nagyerdei vendéglőben tett működésemet ismeri a t. közönség, s hiszem hogy pártfogóim ezután is meglátogatják vendéglőmet melyben izletes ételék, jól kezelt hegyi borok, gyors és előzékeny kiszolgálattal mellett kaphatók, valamint mindennap délelőtt villás reggelivel szolgálók.
Kérve a t. közönség pártfogását Tisztelettel Poppé Béla vendéglős.

megküldött könyv
Nekem nagy szolgálatokat tett, mert nemcsak én, a ki már teljesen reménytelen valék, hanem számos ismerősöm is a benne foglalt tanácsoknak köszönheti egészségük helyreállítását. — Ezeket írja egy szerencsésen kiépült a Dr. Airy gyógymódjáról. E 416 lapra terjedő kitűnő munkában nemcsak a betegségek leírása foglaltatik, hanem egyszerű rsmind oly gyógyszerek is vannak felsorolva, melyek tényleg jóknak bizonyultak, úgy hogy a beteg a felesleges kiadásoktól mentve van. Egyik szenvedőnek sem kellene tehát elmulasztani e könyv megszerzését, mely Richter kiadó-intézetében Liposében jelent meg. E könyv 75 kr. beküldés mellett Gorischek K. egyetemi könyvtáros által (Bécs I. István-tér 6. sz.) kívánatra bérmentve küldetik meg. (324.)

Különleges gyógyítás.
Tisztelettel értesítem a városi és vidéki t. cz. ösmeréseimet és volt klienseimet, hogy Debreczentől távollétem folytán főblesszakadot orvosi rendeléseimet mindennemű titkos betegségek, hőr és szájbajok és különösen az elgyengült férfi-erő ellen — a mai nappal újra megkezdtem, s továbbá, hogy
= FOGAK =
és fogtövek ezentul is általam fájdalomtalanul — érzéstelenítés útján — eltávolíthatnak. Betegek — a déli órák kivéve — egész napon át fogadtatnak.
Weisz Gyula
különleges orvos.
Battyányi-utca, tek. Pusztay Lajosné házában 2553. sz. a.

ÖZV. VERES LÁSZLÓNÉ
arany és ékszerész üzletét
ujjonnan berendezve ajánlja a t. cz. közönség becses figyelmébe.

A bécsi világkiállításán és a szegedi országos kiállításán a legmagasabb kitüntetést nyert ékszernimet becses figyelmükbe ajánlom.
Van szerencsém a nagy közönséggel tádatni, hogy nalam minden névnap és mennyegzői ajándékkul alkalmas tárgyak a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árban kaphatók, és minden darab mely nálam vásároltatik, a hivatalos próbával van ellátva, melyről jótállási vényét adok.
Az itt elő nem sorolható tárgyak nalam a legjutányosabb árban megszerezhetők és egyszersmind mindenféle ócska ékszerek átalakítását és javítását elvállalom és a legolesőbb árért elkészítem, Vidéki megrendelések 24 óra alatt elküldenek; ócska aranyat ezüstöt s drága kőveket becserélek, vagy készpénzen megvásárlom, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.
Kérem a becses megrendeléseket úgy készmunkámra, mint megrendelt tárgyra. Elvállalom barminemű javítást és ujonnan készítését a legpontosabbau és a legjutányosabb áron.
Tisztelettel **ÖzV. Veres Lászlóné,**
arany és ékszerész tulajdonosa.
Üzlethelyiség főpiacz Szikszai József háza alatt.

BERGER orvosi
KÁTRÁNYSZAPPANA
ajánlva orvosi tekintélyek által, Európa legtöbb államaiban fényes sikerrel használtatik
mindennemű bőrkiütések
különösen a rüh, az idült és pikkely ömör ellen, a kosz, a sömör repedvény, a fej es szakál korpa ellen, a szilpó, májfólt, az ugynevezett rezesor, a fagydag, a lábizzadás ellen. Berger kátrány-szappana tartalmaz 40% fakátrányt és kiválk a kereskedelemben forgó minden másnemű kátrány-szappantól. Tévedéseket kikerülendő világosan Berger kátrány-szappánát kell kérni és ügyelni kell az ismeretes védjegyre.
Makacs bőrbajoknál kátrány-szappan helyett a
Berger orvosi kátrány kénszappana
alkalmaztatik eredménnyel, de óvakodni kell a külföldi hasonnemű hatástalan utánzásoktól.
Gyöngébb kátrány-szappanként az arcz tisztátalanságok eltávolítására. gyermekeknél is, mosdó és fúrdó szappan gyanánt szolgál Berger Glycerin-Kátrány-szappana mely 35% glycerint tartalmaz és jó illattal bír.
Ara bármely faj darabjának, használati utasítással 35 kr.
Főraktar : G. Hell gyógyszerész Troppauban.
Debreczenben : Dr. Rotschnek Emil gyógyszerárában,

UJ PAPIR-ÜZLET.

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy a ref. főiskola szomszédságában levő papir, író, rajzeszközök és papir zacskó gyári üzletéből a főpiacon a „Bika“ szálloda mellett „A NAGY PAPIR ZACSKÓHOZ“ címzett

FIÓK-RAKTÁRT

nyitottam, a hol is minden e szakmába vágó cikkek úgy kereskedők, mint egyesek használatára a lehető legolcsóbban feltalálhatók.

Midőn a t. közönségnek üzletem iránt eddig tanúsított pártfogását megköszönöm, kérem azzal új üzletemet is szerencsésíteni.

Tisztelettel

Geiger Ignácz.

Tisztelt közönség!

Bátorkodom tisztelettel jelenteni a n. é. közönségnek, hogy itteni férfi szabó-üzletemben a már megérkezett őszi és téli szövetek megtekintés és szives megrendelés végett szolgálatára állanak.

Kész FERFI RUHA raktáram saját szabásu és gyártásu őszi és téli öltözékekkel már fel van szerelve, hol is az alkunélküli árak készpénz fizetés mellett jutányosan számítvák.

A tapasztalt pártfogást ezután is kérve, vagyok a n. é. közönségnek

alázatos szolgálja

SZEDLÁK JÓZSEF
férfi-szabó.

MA YER FERENCZ

Debreczenben, a Bika épület alatt.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy

bőr, pokrócz üzletemet

mely a legjobb bel- és külföldi bőrgyártmányokat tartalmazza — egész ujjonnan rendeztem be. Folytonos törekvésem nagyban és kicsiben a t. cz. csizmadia, cipész, cs szíjártó urakat a legolcsóbban kiszolgálni.

Valamint a gazdálkodó urak, úgy a t. cz. közönség nagybecsű figyelmébe ajánlom továbbá szoba szőnyegeket és butor. szőnyegeket a legnagyobb választékban

a legkitünőbb gépszijakat

minden szélességbe, fehér és barna ködcszijakat, úgy minden nagyságu termény zsákokat

T. tisztelettel

Mayer Ferencz.



kötő czérna gyári-jegye.

Harlandi kötő és spulni czérna.



spulni czérna gyári-jegye.

A bécsi és párisi világkiállításnál a legnagyobb díjakkal kitüntetve. Általános kedvelt kitünő minőségénél fogva és kapható az osztr.-magyar birodalom minden kis és nagykereskedésében.

(305.)

Legfinomabb homályos zöld, nagyszemű, valódi, zamatos és erős

kuba-kávét

szállítok vasúton 50 kilónként 83 frtjával, vagy postán 4³/₄ csomagokban, kilónként 1 frt 80 krjával netto, vámmal és bérmentve utánvét mellett.

B. Maiti Triest.

Miudenféle másnemű kávé olcsó árban raktáron.

(306.)

A legrégebbi és legnagyobb posztógyár-czég

Bum Mórítz

Brünnben.

ajánl a jövő időnyre:

3 méter 20 cent., mely 4¹/₈ bécsi rőf; valódi brünni gyapjuszövet, jó gyapjuból, egy egész téliöltözetre, méterenként frt 2.60, összesen 8.32.

3 méter 20 cent., valódi brünn gyapjuszövet, finom gyapjuból, méterje frt 3.60, összesen frt 11.52.

Legfinomabb brünni gyapjuszövet frt 4.50-től 8 frtig méterje.

2 méter 20 cent. kék barna, oliv, vagy fekete Palmerston egy téli kabatra, méterje 2.60, összesen 5.72, vagy Boy. Biber, Eiderdun és Diagonalból, méterje 3 frt, összesen 6.60, ehez 1 méter 30 cent. carrirozott vagy koczkázott brünni kabát-bélés 1 frt összesen 1.30.

Finomabb brünni kabátszövetek szintén minden színben, méterenként frt 3.50-től feljebb 10 frtig. Bélésszövetek méterje frt 3.50-től 6 frtig.

1 méter 20 cent. mely 1¹/₂ bécsi rőf; divatos brünni jó gyapjuszövet egy nadragra való, méterenként frt 3, összesen frt 3.60.

Finomabb nadrágszövet méterenként frt 4-től egészen 8 frtig.

Valódi angol utazó-plaidok 3 méter 50 cent. hosszú és 1 méter 60 cent. széles, frt 3.75, 5.—, 5.25, 8, egészen 18 frtig.

Nagy raktára mindennemű civil, katonai, livrée, templom- és billiárd posztóknak, lodok és menckifok, mint szintén mindenszínű női kendők különböző árakban.

Rendelmények utánvétel mellett a legpontosabban díjmentesen eszközöltet.

nek és a csomagolásért nem számítatik fel költség.

Mintakártyák szabók részére díjmentesen.

(265.)

Nyujtsunk kezét a szerencsének!

400,000 márka

főnyereményt nyujt legjobb esetben a hamburgi pénzsorsolás, mely az állam által jóváhagyott és biztosított. Az új tervek előnye beosztása abból áll, hogy néhány hét folyamán alatt 7 osztályban 47,600 nyeremények biztosan kiosoroltatnak, és e közt esetleg 400,000 márknyi főnyeremény, azonkívül pedig

1 nyer. a m. 250,000	3 ny. a m. 3000
1 nyer. a m. 150,000	3 ny. a m. 6000
1 nyer. a m. 100,000	54 ny. a m. 4000
1 nyer. a m. 60,000	108 ny. a m. 3000
1 nyer. a m. 50,000	261 ny. a m. 2000
2 nyer. a m. 40,000	10 ny. a m. 1500
3 nyer. a m. 30,000	3 ny. a m. 1200
1 nyer. a m. 25,000	530 ny. a m. 1000
4 nyer. a m. 20,000	1073 ny. a m. 500
2 nyer. a m. 15,000	27,069 ny. a m. 145
1 nyer. a m. 12,000	18,436 ny. 300, 200,
24 nyer. a m. 19,000	150, 123, 100, 94, 80,
	49, 20.

E nyereményekből először 4000 húzás lesz 116,200 m. öszezégig.

Az első húzás kivételosan

már meg van állapitva

E nagy az állam által biztosított pénzsorsolás legközelebb bi első húzásához kerül 1 egész ered, sorj. csak 6 m. vagy 3,50 krt. a d

1 fél " " " 3 m. " 1³/₄ frt. a d

1 negyed " " " 1¹/₂ m. " 90 krt. a d

Mindenemű megrendelés az összeg beküldése vagy posta befizetés mellett azonnal teljesítettik, és mindenki tölük egy az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet kap. Megrendelésekhez, melyeknél az alatt látható megrendelési ívet használni kérjük, a szükséges hivatalos tervek ingyen mellékeltetnek, melyekből ép egy a nyeremények beosztása illetőleg osztályuk mint az illető betétek kiütnek, és megrendelőinknek minden húzás után felszólítás nélkül küldjük a hivatalos lajstromokat.

Ha sorsjegyeink nem tetszenének a közönségnek úgy azokat a húzás előtt árának visszafizetése mellett visszavesszük. A nyeremények kifizetése mindenkor pontosan állami biztosíték mellett történik.

Házunkat mindenkor kedvelte a szerencse, és megrendelőinknek már sokszor fizettünk ki, egyebek közt 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkával.

Előre látható, hogy egy ily szilárd elapon épült vállattal mindenütt határozott rószvetekre bizonytalán számíthatni, miért is az iránt kérjük, hogy minden megrendelőnek eleget tehesünk, kérjük a rendelkezési a húzás közölgése miatt hozzánk mielőbb mindenestire november 15-ig beküldeni.

KAUFMANN és SIMON

bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Utóirat. Köszönjük az eddig bennünk helyezett bizalmat és a midőn az új sorsolás alkalmából résztvevőre meghívjuk, biztosítjuk, hogy ezáltal is törekvésünk leand pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás által megrendelőink teljes megelégedését kiérdemeln.

A fenebbiek.

Előfiz.

Helyben

Egy évre 10 frt.

Fel évre 5 " "

Előfizetési pénz

Köpiacz, VECSEY

kesztőségbe

Előfizet

TELEGGDI K. LA

KAROLY könyv

szervezőség

Róma és

(I.) Rendes go előtt s mindenki e az életben körülte len ténynek tünik egyén saját erejét, társulat önhatalmá ből, tehetségeiből és riti. Az erő és ha nek irányát az egy rozza az egyén ak toknál (állam, egy vazattöbbség.

Az egyének r gatolagos egységbe lépnek, társul de feltételül szabja egyenlőség viszony egyenlőség viszony korlatban a külön egyéni természet és rekvések miatt. A második feltétele az z a t. Az egyenlő biztosított egyéni b

Az egyén csak gára nézve kötelez szabályokat, s csak társulat tagja (i. a statisztikáját Magyar azon szabályok az is megnyerik s a m sultat beéri az egyé tos jogainak megszo a fontosabbakat me

A társulat czé törvények által bizt jogokat. Igaz, hogy rése azon egyetlen sikerül, ha az e gy vén alapuló s ö n k o r m á n y z o t

A „DEBRECZEN-

Felcserélt

(Zschocke el

Fordította: F

I. Fülö

„Csak legalább az az öreg Kata, meg ne t vagy másba ne szeresse zsika szép leány, azt na igaz, hogy szegény; de hiányt szenvedni. Erény kell egy házat vezetni.

„Sohse félj anyám — Rózsika ünnepele hogy máshoz férjhez ne zám, s az elég. — Az sincs ellenem semmi ki ma elkezdhetném meste zemre folytatni, vagy eg hatnék, holnap tudom, a nánk Rózsikával. — E hogy az öreg Bittner gyakran látunk egymás

— Azt mondja az nem — ban tudom, meg Rózsika bizony jó lenne az. M hogy ma 12 órákor a főkapuja előtt találkozni zeika az estét barátójé Onnan azután hazakiséré

Mig így beszéltek, ban 3/4 et ütött. Fülöp bakter köpőanyagát a me hova az előrelátó Kata s